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Logistikdienstleister müssen neben den klassischen Dienstleistungen wie 

Transport, Umschlag und Lagerung (TUL) zunehmend neue Dienst-

leistungen in ihr Portfolio aufnehmen, um wettbewerbsfähig zu bleiben. Ein 

Entwicklungsfeld bietet dabei das Ersatzteilmanagement. Logistikdienst-

leister übernehmen so Teile der Wertschöpfungstiefe ihrer Kunden (z.B. 

Bestandsmanagement, Regalservice, Schulungen, Finanzdienstleistungen).  

Basierend auf den Erkenntnissen aus dem Forschungsvorhaben ET-LDL 

werden Dienstleistungen des Ersatzteilmanagements diskutiert und be-

wertet. Bei der Bewertung werden sowohl das analytische Vorgehen für die 

Abschätzung der Marktpotenziale (Nachfrage und aktuelle Marktbesetzung 

durch andere Logistikdienstleister) als auch die betriebswirtschaftliche 

Bewertung von Alternativen mit Hilfe der Kapitalwertmethode vorgestellt.  

IPRI-Seminar 
Ersatzteilmanagement II 

Im Seminar werden Antworten auf folgende Fragen vermittelt... 

 Wo befindet sich ein Logistikdienstleister im 

Ersatzteilmanagement heute? (Leistungsportfolio)  

 Welche Position kann ein Logistikdienstleister in einem 

nächsten Schritt erreichen? (Bewertung) 

 Wie kann der Logistikdienstleister die neue Position erreichen? 

(Transformationspfade) 

 Was ist bei der Entwicklung neuer Dienstleistungen zu 

berücksichtigen? (strategisches Vorgehen) 

 

 

Ersatzteilmanagement als neues Geschäftsfeld für Logistikdienstleister  

Tel.: 0711 / 6203268 – 0    |    Fax.: 0711 / 6203268 – 889    |    veranstaltungen@ipri-institute.com 

Ziele des Seminars 

Das interaktive Seminar findet am 20.06.2012 von 14 - 18 Uhr statt. Die Teilnahmegebühr beträgt 

380€ zzgl. ges. MwSt. Darin enthalten sind Arbeitsunterlagen und Verpflegung.  

Gerne nehmen wir Ihre Anmeldung bis zum 30.05.2012 entgegen. Für Fragen zu diesem Seminar 

steht Ihnen Frau Rebecca Geiger (rgeiger@ipri-institute.com) gerne zur Verfügung. 



Wissen schaffen

Wissen transferieren

Wissen verbreiten

Verbund- und Auftragsforschung mit 

Forschungspartnern, Verbänden und Unternehmen

Methodenentwicklung/-anwendung

Erstellung von Tools

Unterstützung der Praxis mit entwickelten 

Methoden und Instrumenten

Dienstleistungen für öffentliche und private 
Auftraggeber

Veröffentlichungen

Workshops

Schulungen
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Hiermit melde ich mich verbindlich für das IPRI-Seminar „Ersatzteilmanagement II“   

□ am 20. Juni 2012 (Anmeldeschluss: 30. Mai 2012) 

in den Räumlichkeiten des IPRI in der Königstraße 5, 70173 Stuttgart an.  

Die Teilnahmegebühr in Höhe von 380 € zzgl. Ges. MwSt. überweise ich innerhalb von 14 Tagen auf 

das in der Rechnung genannte Konto. 
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Das International Performance Research Institute ist 

eine gemeinnützige Forschungseinrichtung und 

befasst sich mit der Leistung und der 

Leistungsfähigkeit der Kernprozesse in 

Unternehmen und öffentlichen Organisationen.  

Unser Bestreben ist es, die wirtschaftliche 

Leistungsfähigkeit von Organisationen zu 

verbessern. Die Umsetzung der erarbeiteten 

Ergebnisse in der Praxis ist dabei ein besonderer 

Schwerpunkt unserer Arbeit.  
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